
На  прощу  до  Зарваниці
зголосилося перших 20 осіб.
Зголоситися

Як вже анонсувалося, 7 липня 2012 року з нагоди
20-ї  річниці  від  створення  КС  «Вигода»,  в  
рамках  всесвітнього  фестивалю  українських
кредитних  спілок,  відбудеться  відкрита
екуменічна  проща  до  Зарваниці  –  Духовного
Марійського  центру  (Тернопільська  область)  –
спільна  молитва  за  український  кооперативний

рух. Це перша субота липня – Міжнародний день кооперативів.
Традиційно,  збір  прочан  буде  проводитись  біля  КС  «Вигода»
(м.Стрий, вул.Б.Хмельницького, 9/16) а також на всіх філіях та
відділеннях КС «Вигода». Для зголошення до участі в прощі
просимо  зголошуватися  в  центральний  офіс  спілки  в  Стрию
(координатор Василь Щекун, 0506657974, 0676722651), на філії
та відділення або реєструватися через інтернет. До Зарваниці
будуть  організовуватися  автобуси  зі  Стрия  та  філій.
Перевезення прочан здійснюється за рахунок самофінасування. .
Орієнтовна вартість перевезення Стрий-Зарваниця-Стрий складає
80 грн. за особу. Вартість перевезень з філій та відділень
може відрізнятися у зв’язку з різними відділями до Зарваниці.

Книжкова толока
КНИЖКОВА ТОЛОКА: КУПУЙ І ЧИТАЙ УКРАЇНСЬКЕ .
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Стали  відомі  учасники
Книжкової толоки
Стали  відомі  літератори,  які  підтвердили  свою  участь  у
КНИЖКОВІЙ  ТОЛОЦІ  (Стрий,  20-21  липня  2012р.):   Андрусів
Вікторія

Байда Тетяна

Бічуя Ніна

В’ятрович Володимир

Вдовиченко Галина

Войтович Леонтій

Габор Василь

Гаврош Олександр

Гнатів Ярослав

Горак Роман

Гуменюк Василь

Гуменюк Надія

Дзюба Марія

Долик Любов

Дочинець Мирослав

Зарівна Теодозія

Іваницька Дарія

Іваничук Роман
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Калинець Ігор

Коваль Юрій

Коваль Роман

Ковальчук Вікторія

Когут Людмила

Корній Дара

Крук Галина

Кузан Василь

Лис Володимир

Лукащук Христина

Масляк Петро

Медвідь Ганна

Мельник Ігор

Мориквас Надія

Нікалео Ніка

Осадко Ганна

Пагутяк Галина

Посівнич Микола

Прокопець Марія

Романчук Леся

Савка Мар’яна

Сапеляк Оксана

Сватко Ярослав

Смик Олександр

Содомора Андрій



Файник Тетяна

Хрущак Володимир

Чумарна Марія

Шкляр Василь

Шкурган Василь

 

Переглянути программу Книжкової Толоки

Ніна Матвієнко очолить журі

НІНА МАТВІЄНКО очолить журі ЕТНОФЕСТИВАЛЮ “СТРИЙСЬКІ ПОТОКИ”
Співачка Ніна Митрофанівна Матвієнко народилася 10 жовтня 1947
р. в с. Неділище Ємільчинського району на Житомирщині у сім’ї
Митрофана Устимовича та Антоніни Ільківни Матвієнків п’ятою
дитиною.  Окрім  матері,  її  доглядали  Толя,  Люся,  Марія  і
Микола,  вона  ж  була  нянькою  Василеві,  Валентині,  Іванові,
Михайлу, Поліні та Володі (у родині було одинадцять дітей).
Працювати Ніна почала з чотирьох років: доглядала молодших
братів  і  сестер,  пасла  худобу,  одного  літа  навіть
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“наймитувала” у дядька Архипа в сусідньому хуторі Гонорино. “Я
в  такій  сім’ї  народилась,  –  зізнається  співачка,  –  що  в
дитинстві нічого людського не бачила. Тільки й свята, коли
тато не був п’яним і вони з мамою співали…” Батько мав важкий
характер. Горілка витравила з його душі співчуття і ласку. Не
чули діти від нього доброго слова, ніколи тепла батьківська
рука  не  опускалась  з  ніжністю  на  дитячі  голови…  Життєвим
оберегом  для  родини  стала  мама  –  Антоніна  Ільківна.  Її
енергії, добрих слів, ніжності і теплоти вистачало на всіх.
Мала  вона  і  неабиякий  співочий  талант,  в  повній  мірі
успадкований дочкою, могла співати в три, навіть, в чотири
голоси. Ніна й досі впевнена: якби не обставини, якби не важка
селянська доля, могла б її ненька стати великою співачкою
(наприкінці  1970-х  років  Ніна  записала  диск  із  материними
піснями). Сказати, що родина жила бідно, значить нічого не
сказати. Щоб хоч якось полегшити собі життя, батьки вирішили
віддати когось із дітей до інтернату. Вибір спинився на Ніні.
Одинадцятилітня  дівчинка  мала  веселий  характер,  легко
сходилась з людьми. Мама вважала, що їй легше буде перенести
розлуку з рідною домівкою. Отож, 1958 р. Ніна пішла навчатися
в школу-інтернат в селищі Потіївка Радомишльського району. Це
була перевірка сили її характеру і волі, любові до життя і до
людей.  Один  із  вихователів  карав  її  за  найменшу  провину,
годинами  тримав  у  кутку  на  колінах,  загадував  виконувати
найважчу роботу… Ламав горду душу. Не зламав, на щастя… Не
зважаючи на те, що співачка була дрібненькою дівчинкою, вона
стійко перенесла всі важкі випробування, не зневірилась, не
загубила світлих почуттів і віри в себе. У школі займалася
легкою  атлетикою  та  акробатикою,  співала  пісні  Людмили
Зикіної. У дев’ятому класі закохалася у вчителя Івана (однак
через  нехорошу  поведінку  згодом  його  покинула).  Одна  з
улюблених викладачок Людмила Іванівна, зачувши по радіо виступ
хору  імені  Григорія  Верьовки,  порадила  Ніні  професійно
зайнятись  співом  і  спробувати  себе  у  цьому  мистецькому
колективі. Дівчина дізналася про вокальну студію при хорі,
поїхала  туди,  подивилася,  сподобалось  їй,  але  закінчивши
інтернат, влаштувалася на завод “Хіммаш” копіювальницею, потім



– помічницею кранівника. Там вперше почула вдячні слова про
свій спів і нарешті кинула сміливий виклик долі – почувши, що
в Житомирі набирають дівчат до участі в естрадному вокальному
ансамблі,  приїхала  на  проби  до  обласного  центру.  В
Житомирській філармонії дійсно мріяли про створення жіночого
вокального гурту. Але Ніна Матвієнко – природжена солістка, її
неповторний голос, що має дивовижну силу і політ, близька до
автентичної манера виконання ніяк не в’язалися з колективним
естрадним співом… Ніні ввічливо відмовили (проби вдало пройшла
інша легендарна українська співачка – Раїса Кириченко).

Знайдено бункер ГОСП
На Сколівщині поблизу с.Корчин знайдено бункер ГОСП (Головного
осередку пропаганди ОУН-УПА).
У травні 2012 року група ентузіастів зі Стрия, Моршина та
Львова  зробила  сенсаційне  відкриття  –  знайдено  місце
розташування  бункера  Головного  осередку  пропаганди  ОУН-УПА
вражаючих розмірів (35 метрів завдовжки та 5 м в ширину).
Пошукова експедиція була сформована в процесі підготовки до
відзначення 70-річчя УПА та святкування 20-ліття відродження
української  кооперації,  яке  пройде  в  липні  цього  року  на
Стрийщині  в  рамках  «Всесвітнього  Фестивалю  Українських
Кредитних  Спілок».  Серед  восьми  окремих  заходів  ювілейних
святкувань  українських  кооператорів  важливим  є  відкриття
туристичного маршруту «Горами нашої Слави», який бере початок
на г.Яворина (Івано-Франківщина) та завершеється на г.Кичера
(Львівщина), тобто на місці віднайденого бункера. Весь процес
двох  пошукових  експедиційних  походів,  з  посиланням  на
історичні  факти  та  з  іншою  корисною  інформацією,  детально
описує керівник експедиції, депутат Львівської обласної ради,
член оргкомітету Всесвітнього фестивалю українських кредитних
спілок Богдан Михайлович Сидорак.
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У пошуках бункера ГОСП (Головного осередку пропаганди ОУН-
УПА) 

на горі Кичера в околиці с.Корчин

2012  рік  оголошено  ООН  Міжнародним  роком  кооперації.  На
відзначення  героїчної  сторінки  в  історії  боротьби  за
Українську державу Львівська обласна рада проголосила 2012 рік
роком УПА. У цьому ж році виповнюється 20-а річниця першої в
Україні кредитової спілки “Вигода” в місті Стрию, який відомий
своїми легендарними постатями, що відіграли особливу роль у
організації та веденні, з однієї сторони, економічного напряму
самоорганізації  населення,  а  з  іншої  –  у  збройному  чині
супроти ворожої інвазії.

З нагоди вказаних ювілейних сторінок історії кредитна спілка
“Вигода”,  яка  об’єднує  людей  різних  політичних  уподобань,
проте  патріотично  налаштованих,  з  07липня  по  22  липня
організовує Всесвітній фестиваль українських кредитних спілок.
Програмою  фестивалю  передбачено  проведення  8  масштабних
заходів, з яких лише один прямо стосується роду діяльності
спілки, а саме – форум кредитних спілок в м.Трускавці. Про
фестиваль  можна  дізнатися  в  мережі  інтернет  на  сторінці
www.wfucu.org.ua.

Серед  заходів  фестивалю  є  відкриття  туристичного  маршруту
“Горами нашої слави”, який поєднає славні вершини Карпат, де
гартувалися ДУХ, ІДЕЯ та ЧИН українського народу: Ясна гора
(Гошів),  Яворина(УПА),  Скелі  Довбуша(Бубнище),  Ключ(Січові
стрільці),  Лопата,  Магура(УПА),  Маківка(Січові  стрільці),
Тухля (Захар Беркут), Кичера, Парашка(УПА).

Гора Кичера відома тим, що в період 1946-1948рр тут знаходився
бункер Головного осередку пропаганди ОУН-УПА (ГОСП). У цьому
бункері  працювали  «Петро  Полтава»,  «Горновий»,  «Доля»,
«Степовий»,  «Корчак».  Сюди  на  наради  навідувалися  «Тур»,
«Лицар», «Нечай», «Орлан» та інші учасники руху. Сам бункер
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був  розкритий  військами  НКВД  07  квітня  1948р.  і  детально
замальований  у  звітах.  Окрім  цього,  в  Трускавці  проживає
учасниця підпілля, друкарка ГОСП Дарія Малярчин – “Дарка”, яка
написала спогади про цю сторінку історії визвольного руху.
Зараз опрацьовуються матеріали для видання спогадів. З іншого
боку,  ми  хочемо  відновити  бункер  і  тим  самим  поєднати  в
туристичному маршруті два бункери – “Роберта”(г. Яворина) і
“Петра Полтави”(г.Кичера, ГОСП).

Із цією метою на пошуки місця розташування бункера 29 квітня в
с. Корчин прибули з м.Стрия, Моршина, с. Довге любителі гір,
яким не байдужа наша історія. В с. Корчин до нас приєдналися
помічник  лісничого  Крушельницького  лісництва  п.Василь
Корчинський, інспектор з охорони природнього заповідного фонду
Національного парку “Сколівські Бескиди” п.Володимир Лучків та
Василь  Князевич.  Після  молитви  в  капличці,  інструктажу  та
плану дій наша група в кількості 14 чоловік вирушила в дорогу.
Ми  проходили  шлях  ,  яким  ішли  партизани.  Біля  самих  гір
побували на місці загибелі “Корчака”. Далі по стежці добралися
до урочища “Великий жолоб”, де зафіксували зсув грунту на
значній  території.  Пройшовши  ще  декілька  кілометрів,  ми
добралися до урочища “Малий жолоб”, де за описом “Дарки” і
розповідей  односельчан  був  розташований  бункер.  Як  уже
згадувалося,  сам  бункер  був  замальований  при  викритті  і
складався  із  двох  великих  кімнат  розміром  5х5,  з’єднаних
коридором. Загальна його довжина становила 34 метри. Ми шукали
видимих провалів землі і не побачили їх. Мобільному зв’язком
зв’язалися з п. Даркою, яка ще раз описала дорогу, що нею
добиралися до бункера. Шлях пролягав на території урочища, де
ми  саме  перебували.  Весь  час  наш  шлях  за  допомогою  GPS
фіксував Роман Федькович із Моршина, а світлини робили п. Олег
П’ясецький, Петро Маковський зі Стрия та Ігор Баєв із Моршина.
У пошуках допомагали також Богдан Гуда, Роман Коваль з Моршина
та Олег Луцак , Олег Мельник із Довгого.

Згідно з описами, бункер знаходився у підніжжі гори Кичера, з
південно-західного їїбоку, а каміння на піч брали із Малої



річки,  яка  знаходилася  неподалік.  Все  збігалося,  окрім
координат бункера, вказаних у матеріалах НКВД, за якими бункер
мав бути на 1 км далі і на іншій горі . Ми дійшли висновку, що
це помилка зроблена свідомо чи несвідомо. На початку одного з
потічків  ми  зробили  спільну  світлину  з  використанням
державного прапора і вирішили повертатися назад вздовж Малої
річки.  Василь  Корчинський,  Ігор  Чорновус  та  Юрій  Домшин
звернули увагу на незначні провали землі в тому місці, де ми
робили світлину з прапором. Пан Василь зауважив, що в цьому
місці є значне скупчення каміння, яке могло утворитися після
викопування бункера, тим більше, що, за свідченням п.Дарки,
земля при будівництві бункера була розсипана по горі.

Можливо, бункер знаходився саме в цьому місці і ще до сьогодні
не  обвалився.  Необхідно  добре  обстежити  вказане  місце  з
використанням пошукових приладів та інструментів. Для цього ми
ще  раз  повернемося  в  урочище  Малий  жолоб.  Але  уже  зараз
очевидно,  що  необхідно  провести  ландшафтне  вирубування  та
планування території вздовж Малої Річки на віддалі 1,5 км для
проходу  до  району  розташування  бункера  із  подальшим
продовженням  маршруту  до  гори  Парашки,  з’єднавши  його  з
існуючим  маршрутом  Сколе-Парашка.  Окрім  туристичного
призначення маршруту, є ще й чисто економічний ефект: поряд
знаходяться  значні  обсяги  поваленого  букового  лісу,  який
необхідно використати. Загалом ми пройшли 16 км і, задоволені
виконаною місією, повернулися додому.

Довідково:  Петро  Федун  –  (псевда  «Петро  Полтава»,
«Волянський», «Север», «Зенон», «П.Савчук») (24 лютого 1919,
с. Шнирів, Бродівський район, Львівської області — 23 грудня
1951,  с.  Вишнів,  Рогатинський  район,  Івано-Франківська
область) — один з провідних ідеологів та публіцистів, керівник
Головного осередку пропаганди Проводу ОУН, заступник Голови
Генерального  Секретаріату  Української  Головної  Визвольної
ради,  начальник  політвиховного  відділу  Головного  війського
штабу УПА, редактор та автор багатьох підпільних публікацій.

До  теми:  кредитна  спілка  “Вигода”  оголосила  конкурс  на



найкращий  твір  про  героїчні  вершини  Карпат  серед  учнів
Львівської,  Тернопільської  та  Івано-Франківської  областей.
Читайте про це дедальніше на сайті www.wfucu.org.ua

 

Місце розташування бункера ГОСП на горі Кичера встановлено
остаточно!!!

Як ми уже повідомляли, 29 квітня експедиція з пошуку бункера
ГОСП на горі Кичера визначила район пошуку, але самого бункера
не знайшла. 12 травня ми знову вирушили в Корчин. Цього разу
до нас приєдналися досвідчені пошуковці зі Львова: Святослав
Шеремета, Олег Ільків, Андрій Мочурад. Традиційно помолилися у
капличці, перезнайомилися та отримали інструктаж. Провідником
на  цей  раз  був  п.Василь  Винницький  з  села  Корчин.  З
попереднього  складу  групи  прибули  Юрій  Домшин  та  Роман
Федькович. До слова сказати Юрій Домшин зі Стрия в той день
хотів бути на дуже важливій сімейній події – першому причасті
улюбленої внучки, але почуття відповідальності за розпочату
справу таки покликало в дорогу і було винагороджено. З Моршина
до нас приєдналася сімейна пара – Микола Воєвода та Ірина
Пеленська.  Микола,  як  завжди  зі  своїм  професійним  
фотоапаратом. Молода команда зі Стрия – Сергій Йовенко, Роман
Мачоган,  Михайло  Малий  пригодилася  чи  не  найбільше,  адже
пошукові прилади та інструменти були не з легких, а особливо
при підйомі на гору. Отож, в дорогу.

Ми пішли долиною вздовж Малої Річки. До самого урочища «Малий
Жолоб» дорога проходила нормально, якщо не рахувати падінь у
воду при переході річки. Найважчим виявився підйом до гори
через завали букового лісу. Але це вже позаду. Ми на умовному
місці. Перед нами декілька значних за обсягом ям з’єднаних
коридором. Зі слів нашого провідника, ці провали він уже бачив
всередині  80-х  років  минулого  століття.  Проводимо  обміри
виявлених провалів землі, співставлямо їх зі схемою бункера –
все  збігається.  Але,  щоб  зняти  всякі  сумніви,  робимо
шурфування по центру ями, ближчої до потічка. Уже перші шари

http://www.wfucu.org.ua/


грунту  дають  нам  підтвердження  про  бункер.  Ми  знаходимо
металеві  гаки  та  відрізок  проводу.  Згідно  схеми  визначили
місце  розташування  пічки.  І  тут  успіх:  на  глибині  0,5  м
знаходимо правильно укладені камені, подекуди цеглу. На деяких
каменях почорніння від вогню. Сумніву немає – ми на місці
бункера ГОСП. На цьому наші розкопки припиняються. Подальші
роботи  необхідно  проводити  уповноваженій  організації  –
комунальному підприємству “Доля” Львівської  обласної ради,
яке спеціалізується на пошуках і впорядкуваннях поховань та
місць національної пам’яті. А місце бункера ГОСП якраз до
таких і належить.

Допоки ми проводили дослідження місця де знаходився бункер,
Роман  Федькович,  Юрій  Домшин  та  Іван  Гарбовський  провели
обстеження  хребта  г.Кичери,  визначаючи  можливий  варіант
переходу  від  бункера  до  г.Перехресна  і  далі  на  г.Парашку
(частина  майбутнього  туристичного  маршруту  «Горами  нашої
слави»). На День Матері (наступного дня в неділю 13 травня), я
зателефонував до п. Дарії Малярчин, авторки спогадів про ГОСП,
які  готуються  до  друку,  і  повідомив  її  про  остаточне
встановлення  місця  розташування  бункера,  виконавши  її  мрію
п’ятнадцятилітньої давності. Це стало для “Дарки” найкращим
подарунком в цей святковий день.

На закінчення ми помолилися за упокій тих, хто упав на полі
бою,  захищаючи  рідну  землю  та  ідею  Української  держави,
зокрема за тих, які перебували у цьому бункері – Петра Федуна
(“Петро  Полтава”,  загинув  23.12.1951р.в  с.Новошини  на
Жидачівщині), Осипа Дяківа (“Горновий”, загинув 28.11.1950р.
с.Великополе  на  Яворівщині),  Богдани  Світлик  (“Доля”,
загиннула  29.12.1948  р.  с.Либохора,  Сколівщина),  Хризанфа
Гонтара (“Професор”, загинув 29.09.1948 р. с.Ліповець, Чехія),
Надії  Якимович  (“Надя”,  загинула  08.08.1951  р.  с.Слобода
Долинська,  Долинщина),  Романа  Шухевича  (“Тур”,  загинув
05.03.1950  р.  с.Білогорща  біля  Львова),  Олександра  Гасина
(“Лицар”, загинув 31.01.1949 р. м.Львів), Івана Корчинського
(“Корчак”, загинув 05.07.1947 р. с.Корчин, Сколівщина), Івана



Лавріва (“Нечай”, загинув 15.05.1949 р. с.Корчин, Сколівщина),
а також: “Волоса”, “Лиса”, “Чуприни”, “Клименка”, “Довбуша”,
“Шуліки”,  “Беркута”,  “Всеволода”,  “Зенка”,  “Грузина”,
“Степового” та інших.

Місце  розташування  бункера  увійде  в  туристичний  маршрут
“Горами нашої слави” (Ясна гора, Яворина, Магура, Маківка,
Захар Беркут, Лопата, Скелі Довбуша, Ключ, Кичера, Парашка),
який ми плануємо пройти з 14 по 20 липня 2012 року, в рамках
проведення  Всесвітнього  фестивалю  українських  кредитних
спілок.

Необхідно відзначити, що в районі лісів біля села Корчин та
навколишніх  сіл  працювала  друкарня  «Прага»  та  радіостанція
«Афродіта».  Цікавими  є  спогади  перекладача,  бельгійця  за
національністю,  Альберта  Газенбрукса,  який  брав  участь  у
національно-визвольній  боротьбі  українського  народу.  Ось
декілька думок представника іншої нації про визвольні змагання
українців:

«Так, Росію ми знали дуже кепсько, а Україна була для нас
тільки провінцією тієї сили, яку називали Росією. Ми знали
Україну тільки з її географічного положення і з окреслення її
як  «шпихліра  Європи».  Я  не  знав,  що  Україна  жила  під
большевицьким ярмом, я не знав, що цей великий український
нарід, який говорив своєю власною мовою, який мав свої власні
звичаї, був тиранований большевиками. Я не знав, що цей народ
бажав за всяку ціну відзискати свою незалежність, до якої він
має таке саме право, як кожний інший нарід на цій землі…

Такої посвяти, такої відваги й героїзму я не зустрічав перед
тим у своєму житті. Саме тому заслання, тюрми, катування не
були  спроможними  зламати  багатьох.  Хто  раз  потрапляє  в
українське  підпілля,  то  вже  навіки  залишиться  з  його
учасниками.  В  українських  націоналістів  була  сильна  і
непохитна віра, залізна воля боротися за незалежність України.
Повірте, час моєї праці на радіостанції «Афродита» є накращими
хвилинами мого життя. Я тоді переродився і зрозумів, що це



означає – жити і боротися за шляхетні ідеали. А воля України,
визволення цього доброго народу стали для мене метою в житті.
Незабутніми залишаться роки підпільної революційної боротьби в
УПА».
Фотозвіт 1 Фотозвіт 2 Фотозвіт 3 

Богдан СИДОРАК, 
керівник експедиції, депутат Львівської обласної ради,
член оргкомітету Всесвітнього фестивалю українських кредитних
спілок
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